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Orissaare 
Gümnaasium 

Saksa keele olümpiaadi maakonna-
voorus 

8.-9. klass (13 osalejat) - Merily Porovart 7. 
- 8. koht; 10. - 12. klass ( 11 osalejat - Liisi 
Miller 7. koht, Kristina Kütt 8. - 9. koht. Ju-
hendaja Ene Kööts 

Matemaatikaolümpiaadi maakonna-
voor 

5. klass (26 osalejat) - Kenro Endel Üts 5. 
koht, Erik Simastel 20. koht. 6. klass (24 
osalejat) - Annely Kasela 6. - 7. koht, Erko 
Tiitma 9. - 10. koht, Renno Tamtik 20. koht. 
Juhendaja Marika Lass 

7. klass (26 osalejat) - Marii Keerd 13. - 14. 
koht, Aleksander Muru 21. - 22. koht. 9. 
klass (24 osalejat) -  Lauri Kiirend 3. koht.  
Juhendaja Viive Kelder 

Ajaloo-olümpiaadi maakonnavoor 

6. klass (24 osalejat) - Anneli Kasela 3. 
koht, Renno Tamtik 6.-9. koht, Aneth Pokk 
16.-17. koht; 8. klass (22 osalejat)- Martin 
Ling 4.-5. koht; 9. klass (16 osalejat) - Jan 
Teevet 6. koht. Eesti 18. sajandil (10 osale-
jat) - Liisbet Kakko (11. klass) 5. koht. II 
maailmasõda (21 osalejat) - Magnus Mets 
(12. klass) 1. koht, Siim Saaremäel (12. 
klass)  4. koht, Maria Alas (10. klass) 19. 
koht. Maadeavastused (11 osalejat) - Fred 
Peetersoo (11. klass) 5. koht, Hedvig 
Madisson (10. klass) 7. koht. Juhendaja 
Ivo Maripuu 
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Bioloogiaolümpiaadi maakonnavoor 

6. klass ( 19 osalejat) - Annely Kasela  3. 
koht, Renno Tamtik 7. koht. Juhendaja Mar-
got Ansper 

7. klass (30 osalejat) - Kelli Sepp 19. koht, 
Marju Lember 21. koht, Anna Liina Tiitma 30. 
koht; 8. klass (26 osalejat) - Martin Ling 9. 
koht, Andra Õunapuu 18. koht, Grete Miller 
23. koht; 9. klass (27 osalejat) - Jan Teevet 
10. koht, Lauri Kiirend 12. koht, Merily Poro-
vart 13. koht, Jesper Eldemeel 20. koht, 
Marilin Veliste 22. koht. Juhendaja Hilde Kurg 

11. klass (14 osalejat) - Fred Peetersoo 2. 
koht Juhendaja Margot Ansper 

Tööõpetuse võistlus 

5.-6. klass (8 osalevat võistkonda) - Taavi 
Teevet,  Tanel Teevet 4.-8. koht. Juhendaja 
Meelis Mereäär 

Inglise keele olümpiaad 

5. klass (18 osalejat) - Kenro Endel Üts 8. 
koht Juhendaja Margot Ansper 

„Nuputa” võistlus 

5.-6. klass (10 võistkonda) - 2. koht: Tom 
Kärner (5. klass), Kenro Endel Üts (5. 
klass), Erko Tiitma (6. klass), Annely 
Kasela (6. klass). Juhendaja Marika Lass. 

7. klass (12 võistkonda) - 5. koht: Marii Keerd 
(7. klass), Kristiina Maaste (7. klass), Sander 
Aavik (7. klass). Juhendaja Viive Kelder. 

Olümpiaadid, võistlused 

Kevade ootuses 
 

Kõige pikem ja väsitavam õppeveerand möödus üllatavalt kiiresti. Mis on vahe-
peal toimunud? 

Eesti Vabariik sai aasta vanemaks, majanduslangus on peatunud ja helgemad 
päevad taas kaugustes paistmas.  Õpilased osalesid olümpiaadidel, võistlustel 
ja konkurssidel ning nii mõnigi tulemus oli väga rõõmustav.  

Karmivõitu talv tõi lund ja külma ning seetõttu ka uusi rõõme ja muresid. Sellist 
võimalust nautida talverõõme pole olnud pikki aastaid. Samas hakkas lumi 
ummistama teid ja hoove, koormas katuseid ja on tekitanud ohu kevadisteks 
üleujutusteks. Tundub, et Orissaares  üleujutust ei tule. Hea seegi! 

Tänavu talvel on kehalise kasvatuse tundides võimalik olnud harrastada tali-
sporti, kuid paljudes kodudes ei ole lastele suuski-uiske muretsetud. Loodame, 
et järgmisel aastal jagub taas lund ning õpilaste suuskadega varustatus para-
neb. Värskes õhus said siiski kõik liikuda, kasvõi jalutades. 

Õppeveerandi lõpunädalasse jagub õppimist ning üritusi. Jõudu kõigile viimas-
teks tegemisteks ja esinemisteks! 

Puhake saabuval vaheajal, nautige kevadist päikesepaistet ja viimast lund! 

 

Direktor Peeter Hansberg 

III veerandil õppisid  

hindele „5” 
2. klass: 

Airiin Ling, Karina Teesalu, 
Karmen Kaljuste, Anna Kirs,  

Uku Pokk, Lisell Reinmets; 
 

3. klass : 

Ann Kärner, Annabel Teevet, 
Danel Tiitma, Kärt Õunapuu; 

 

4. klass : Sander Sink,  

Tiina Margaret Tänak; 
 

5. klass:  

Miina Hõbenael, Kerli Kuusk; 
 

6. klass:  

Kerttu Jaus, Anneli Kasela, 
Renno Tamtik; 

 

7. klass : Aleksander Muru; 
 

8.b  klass: Kuldar Kukk, 

Andra Õunapuu; 
 

9.b  klass: Jan Teevet. 

Kiitus! 

Õppealajuhataja Signe Söömer 



Huvitegevus 

Kodutütarde tegemistest 
sellel kooliaastal 
 

Orissaare Gümnaasiumis loodi kodutü-
tarde rühm 2000. aasta kevadel . See-
ga täitub meil sel kevadel 10. tegutse-
misaasta. Hetkel on meil rühmas 17 
tüdrukut vanuses 11 - 17 aastat. Kodu-
tütarde tund toimub neljapäeviti kell 
15.00. Septembrist alates õpivad tüdru-
kud järgukatsete materjali, mille käigus 
tuleb omandada erinevaid teadmisi 
Eesti loodusest, Eesti ajaloost, kodutü-
tarde teadmistest ja oskustest, käitu-
mist ja loovust, matkatarkusi ja turvali-
sust. Kõige madalam  on 6. ja kõige 
kõrgem 1. järk.  

Oleme tüdrukutega läbi viinud toiduval-
mistamise tunni, oleme teinud käsitööd 
(viltimine), tähistanud mardi- ja kadri-
päeva, õppinud laulu omaloomingupäe-
vaks, kirjutanud luuletusi talvest.  

19. jaanuar on Kodutütarde organisat-
siooni sünnipäev. Meie tähistasime 
seda päeva liuväljal: uisutasime, jõime 
teed ja sõime saiakesi. 23. jaanuaril 
toimus Jõgeval kodutütarde 78. aasta-
päevale pühendatud pidulik kontsert-
aktus. Sinna olid kutsutud esinema 
Helina Eist ja Kateriin Aljas, kes esita-
sid omaloomingulise laulu, mis osales 
eelmisel aastal vabariiklikul omaloomin-
gukonkursil ja pälvis seal  kõige ballaa-
dilikuma laulu  tiitli. 

28. jaanuaril õpetas kaitseliitlane Sven 
Ernesaks tüdrukutele orienteerumist                
(koordinaadid, leppemärgid ). Seekord-
ne tund oli teoreetiline, aga kevadel on 
plaanis neid teadmisi ka praktikas ka-
sutada.  

14. veebruaril toimus Laimjalas kodutü-
tarde lauamängudepäev, kus võeti 
mõõtu kabes, lauatennises ja koroonas. 
Meie rühma esindasid Jaana Kauber 
(lauatennis), Kairi Laidmaa (koroona) 
ja Annely Kasela (kabe). Annely saa-
vutas kabes 3. koha. 

Veebruarist kuni maini oleme tihedalt 
seotud kooliolümpiamängude program-
miga. Selle programmi raames toimub 
mitmeid võistlusi, konkursse ja üritusi. 
Hetkel toimetavad kodutütred olümpia-
teemalist seinalehte. Tulemas on mas-
koti konkurss, joonistusvõistlus, 4 näda-
lat kestev viktoriin ja tutvumine  „Ausa 
mängu” konkursi olemusega. Spordipi-
du toimub 18. septembril 2010 Torni-
mäe Põhikooli staadionil.  

Tööplaani järgi on meil  kevadel plaanis 
veel mõned põnevad ettevõtmised, aga 
nendest teeme juttu edaspidi.                                                                                  

 

Noortejuht  Maidi Tilk 

Tütarlasteansambel võitis 
konkursi 
 

Anne Kannu juhendatud tütarlastean-
sambel võitis maakonna ansamblite 
konkursi A-kategoorias. Saavutatu 
tagas võimaluse osaleda üleriigilisel 
14. Alo  Mattiisenile pühendatud vo-
kaalansamblite konkursil Jõgeval. Ju-
hendaja Anne Kann märkis, et konkur-
si tase oli ääretult kõrge ja kõikide va-
bariigi gümnaasiumide ja laulustuudio-
te hulgas saavutada III koht on äraütle-
mata tore tulemus.  Punktide arvestu-
ses oli ansamblil parim punktisumma 
saarlaste hulgas ja üleriigiliselt 58 kol-
lektiivi hulgas 5. tulemus. Lisaks saadi 
eritunnustus põnevaima instrumentaa-
riumi eest.  

Anne Kann lisas veel, et konkursil 
kuulsid lauljad palju-palju kõrgel tase-
mel esitatud head muusikat, k.a. rah-
vusmeeskoori kontsert "Muusikalised 
kingitused naistele". Oli tore, hariv ja 
õnnelik nädalalõpp. 

Ansamblis laulavad Kateriin Aljas, 
Hegvig Madisson, Liisi Miller, Kaisa 
Tarvis, Keili Simastel, Helina Eist 
(SÜG). 

Aitäh! 

Huvijuht Mare Noot 

 

Maakonna põhikoolide näi-
temängupäeva  
 

peaauhinna võitis Orissaare Güm-
naasiumi Mo-teater etendustega 
„Inimese areng võrdub igavikuga, 
kus mistahes kõrgus võrdub süga-
vikuga“. Etenduses mängisid Merily 
Porovart, Krete Sema, Jan Teevet ja 
Taavi Teevet, viimane sai ka parima 
osatäitja tunnustuse. Mo-teater osaleb 
sama etendusega Saaremaa Miniteat-
ripäevadel 20. - 22. märtsil Kuressaa-
res, on kutsutud osalema Varstu Lõu-
nafestivalile, mis toimub 26. - 27. märt-
sil ning esindab maakonda 16. - 17. 
aprillil üleriigilisel kooliteatrite festivalil 
Põltsamaal.   

Mo-teatri juht ja lavastaja Mare Noot 

 

Kohtumine  

Lembit Petersoniga. 
 

01. märtsil oli 9. - 12. klassi teatrihuvi-
listel võimalus kohtuda näitleja, lavas-
taja ja teatripedagoogi Lembit Peterso-
niga. Lembit Peterson rääkis oma 
õpingutest lavakunstikooli 7. lennus. 

Lisaks erialaõpingutele sai ta koolist kaa-
sa inimeseks olemise ja isiksuseks kuju-
nemise aluse. L.Peterson pani noortele 
südamele, et tasub järgida oma südame 
kutset ja teha teoks, millest unistad. Kui ei 
julge järgida oma unistusi, kahetsed terve 
elu. Külaline julgustas kuulajaid oma unis-
tusi ellu viima ja katsumuste üle õnnelikud 
olema. Teater on väga oluline tänases 
päevas, mil suheldakse rohkem  arvuti 
kaudu. Teater on elava suhtlemise võima-
lus.    

Teatrikuu esimene koolipäev lõppes  
etenduse „Latern“ vaatamisega, mille on 
kirjutanud Jaan Tätte ja lavastanud L. 
Peterson. Mängisid professionaalsed näit-
lejad Kaie Mihkelson ja Aleksander Eel-
maa koos Vanalinna Hariduskolleegiumi 
Teatrikooli õpilastega. Oli väga nauditav 
etendus.  

 

Huvijuht Mare Noot 

 

13. ülekooliline näitemängu-
päev 

Veerand lõpeb ülekoolilise näitemängu-
päevaga. Kuna tegemist on reedese päe-
va ja 13. näitemängupäevaga OG-s, siis 
ongi päeva teemaks ebausk ja kõik, mis 
meid hirmutab.  

Lisaks klasside etendustele saame näha  
 

Miksteatri etendust „Kuidas ta seda 
teeb?“  
 

Kaks näitlejat teevad proovi ühe tekstiga, 
et minna castingule. See oleks nende elu 
šanss läbi lüüa, pääseda suurele lavale. 
Aga katsumus ei ole lihtne, sest hakkama 
tuleb saada üksi. Koos katsetatakse erine-
vaid teatrivorme, -stiile. Proovitakse, milli-
seid võimalusi need annavad, kuidas tea-
ter toimib. Antiik-Kreekast alustades ja 
tänapäevaga lõpetades küsitakse, kuidas 
ja miks teatrit tehti ja tehakse. Mis on teat-
ri missioon tänapäeval, kui on olemas 
kino, televisioon, internet, muud vaate-
mängud? Mis on teatri missioon üldse? 
Miks teater? Miks on inimest läbi aegade 
huvitanud vaatemängud? Miks huvitavad 
inimest maskid? Miks tahetakse olla keegi 
teine? Milleks muuta oma identiteeti?  Mis 
on teatri mõte? Mis on elu mõte? Kuidas 
teater toimib? Kuidas näitleja roll valmib? 
Kuidas ta seda teeb?  

Kui vaataja pärast etendust kasvõi korraks 
neil teemadel omaette mõtleb ja arutleb, 
kui ta suudab mõnele küsimusele ise vas-
tuse leida, siis oleme meie oma eesmärgi 
täitnud.  

 

Huvijuht Mare Noot 
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Uudised, teated 

pidid õpilased  jälgima ka ümbrust ja 
koostama plaani ala kohta, mille nad 
läbisid. Jalutuse lõpus ootas kõiki ülla-
tus – vastalapäeva teatevõistlus ning 
rõõmsalt söödi koos hernesuppi ja 
vastlakukleid.  

Kui kõhud täis, tutvustati ka Eesti 
tüüpilisemaid leht- ja okaspuid (toimus  
viktoriin) ja lõpuks külakostiks  väikest 
näitust maja teises tiivas:  ajaloolist 
väljapanekut sellest, kuidas  vanasti 
metsades ja taludes majandati. 

Õppetöö metsas 

 

Õhtuks olid kõik targemad ja värskes 
õhus veedetud päevast ka pisut vä-
sinud. Meil õpetaja Margotiga oli hea 
meel, et õpilased tublilt kaasa töötasid, 
oodame, et ka edaspidi jagub taolistele 
üritustele loodushuvilisi! 

Õpetaja Hilde Kurg 

Tunnuslause  peaks  olema Maasilinnale 
iseloomulik, originaalne, positiivne, emot-
sionaalne, teravmeelne, nüüdisaegne. 
Tunnuslause peab algama sõnaga 
„Maasilinn…“ Parimat tunnuslauset 
soovime kasutada trükistes ja meenetel 
nii kodu- kui välismaal. Töid ootame  
15.aprilliks 2010.  OGSA auhind antak-
se võitjale üle OG traditsioonilisel Jüriöö 
jooksul. Oma töö esita (saada Orissaare 
Gümnaasiumisse, kontaktisik Ene Kööts) 
kinnises ümbrikus, millele on kirjuta-
tud „Tunnuslause“ 

Maasilinna  toetajad 

Hea pakkumine ettevõtlikele! 
Kui sa oled julge, hakkaja, hea suhtleja, 
siis kasuta võimalust ja osale noorgiidi-
de kursustel. Õpime tundma valla vaa-
tamisväärsusi, saame teada, kuidas viia 

läbi ekskursiooni. Kui sa sooritad keva-
del edukalt prooviekskursiooni, siis saad 
suveks õiguse juhendada turiste 
Maasilinnal (eesti ja inglise keel). 

Ootame huvilisi uue veerandi alguses 
30. märtsil kell 15.15 ruumi 204. 

Toredat suve ennustades õp. Ene Kööts, 
Saaremaa atesteeritud  giid 

Jäljed metsas 
Igal aastal pakub RMK üle Eesti oma 
looduskoolide juures õpilastele võimalust   
tasuta osaleda erinevatel koolitustel. Sel 
aastal oli üheks teemaks loomajälgede 
tundmaõppimine lumises metsas. Kuna 
tänavune talv on eriti lumerohke ja mets-
loomade elu keeruline, siis liigub neid 
ringi nii inimasustuse lähedal kui ka 
sügavamas metsas. Seega ei pea jälgi  
kaugelt otsima, aga tundmisega on 
omaette lood… 

Meie kooli õpilased, kes sel aastal  
bioloogiaolümpiaadiks valmistusid, said 
preemiaks eelpool nimetatud koolituse. 
16. veebruaril sõitsid Andra, Grete, Mar-
tin, Anna-Liisa, Marju, Kelli, Renno, Me-
rily, Marilin, Lauri, Jesper ja Jan Leisi 
valda Laugu metsavahimajja. Seal oota-
sid meid RMK töötajad, kes viisid läbi 
koolituse ja tutvustasid nii loomajälgi, 
talvist elu metsas  kui ka metsade ma-
jandamise põhimõtteid. Õppekäigu ajal 

hendid, mitmesugused abivahendid 
lippudest erinevate otsteni (köied, nöö-
rid) välja. Olulised on ka töövahendid, 
mille abil saab näiteks köisi pleissida, 
remonditöid teha jne. Pragu on ruumid 
väga napi sisustusega, kuid loodeta-
vasti on juba kevadeks olukord tundu-
valt parem. 

Hea on see, et korda on tehtud vana 
katlamaja ning oleme saanud uued 
kaasaegsed ruumid merendusõppe 
läbiviimiseks. 

Siinkohal saame kooli poolt tänada 
neid inimesi ja organisatsioone, kelle 
abiga see kõik teoks sai. Esimese tänu 
saab endine vallavanem hr. Raimu 
Aardam, kes oli see inimene, kes ar-
vestas merekooli soovidega ja kirjutas 
tulemusliku taotluse EASist ehitusraha 
saamiseks. Tänada saame hr. Vjatšes-
lav Leedot, kes leidis, et Saarema Lae-
vakompanii toetab omalt poolt õppe-
klassi ehitamist. Orissaare Vallavalit-
sus tasus projekteerimise tööde eest 
ning EMA Merekooli ja ka teiste abiga 
loodame ruumid nõuetekohaselt sisus-
tada.  

 

Direktor Peeter Hansberg 

Emakeelepäev 
 

15. märtsil toimusid meie koolis 
emakeelepäevale pühendatud aktused. 
Esimese tunni ajal kogunesid saali 5.  -
12. klasside õpilased, kes lisaks lau-
ludele-luuletustele (luuletusi lugesid 
Taavi Teevet ja Ermo Loik, juhendaja 
õp. Maret Aardam; laulis tütarlaste- 
ansambel Anne Kannu juhendamisel) 
kuulasid eesti keele professori Mati 
Erelti loengut eesti keele suundumus-
test. 

Teise tunni ajal oli saal väikeste kuula-
jate ja vaatajate päralt. Aktuse avasõnad 
lausus õppealajuhataja Signe Söömer, 
kes rääkis emakeelepäeva tähistamise 
traditsiooni sünnist ja jagas klassidele 
viktoriiniküsimused, millele tuli päeva 
jooksul vastused leida (parimad vastajad 
olid Johanna Nõukas, Hendrik Ansper; 
Karina Teesalu, Airiin Ling, Emili 
Sepp, Uku Pokk; Danel Tiitma, Johan-
nes Erikso; Ailina Trubin).  Algklasside 
parimad etlejad lugesid koolikaaslastele 
E. Enno, H. Käo ja F. Kotta luuletusi, 
lauluga esines tütarlasteansambel Anne 
Kannu juhendamisel. Väikestele esine-
jatele andis diplomid Orissaare raamatu-
kogutöötaja Elna Ots. Tänusõnu jagus 
kõigile õpetajatelegi. 

Õpetaja Katrin Kirs 

Merepraktika õppeklassi 
avamine 
 

18.märtsil kogunes grupp merendusõp-
pega seotud inimesi merepraktika õppe-
klassi avamisele. Õpilaskodu all valmi-
sid sügisel ruumid, mis on ette nähtud 
merepraktika õppeklassiks. Teadupä-
rast võttis meie kool 1991. aastal esime-
sena vabariigis Evi Männiku eestveda-
misel õppekavasse merendusõppe. 
Tänasel päeval oleme üks väheseid 
koole, kus see õpe veel toimib. Nende 
pikkade aastate jooksul on õppe sisu 
pisut muutunud, märksa enam on muu-
tunud nõuded, mida esitatakse õpetaja-
te kvalifikatsioonile, õpperuumidele, 
eksamineerimise korrale ja väljastatava-
tele dokumentidele - tegemist on ju rah-
vusvahelistele nõuetele vastava haridu-
sega. Kuigi meie koolis on võimalik 
omandada meremeeste kutsete kõige 
madalam tase – madruse kvalifikatsioon 
- loob see aluse kõikvõimalike mereeri-
alade õpinguteks.  

 Valminud ruumid peaksime sisustama 
Eesti Mereakadeemia Merekooli abiga. 
Ruumides hakkavad toimuma teoreetili-
sed, eelkõige aga praktilised õppused. 
Näitvahendina tuleb ruumi  päästeparv 
koos varustusega ning teised päästeva-
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Maasilinna tunnuslause 
konkurss 



Vastlapäev 
Vastlapäeval, 16. veebruaril toimusid Orissaare 
Gümnaasiumi meistrivõistlused suusatamises ja 
uisutamises. Kes neil aladel enda jaoks rakendust ei 
leidnud, läbisid Orissaare aleviku piires orienteeru-
misraja. 

 I–III klassi poiste ja tüdrukute võitjad said kaela 
šokolaadimedali ning esimesele kolmele oli diplom. 

 I klassi tüdrukutest oli uisurajal kiireim Johanna 
Nõukas 18,2 s, kõigest 0,1 s kaotusega tuli teiseks 
Iris Kallas. Kolmanda koha saavutas Saara Väli 
26,5 s. Ainsa võistlejana sai I klassi poiss Ervin 
Jalla uisu-ringi läbimisel ajaks 25,9 s. II klassi tüdru-
kutest oli kiireim Karina Teesalu (aeg 16,5 s), talle 
järgnesid Lisell Reinmets (17,1 s) ja Airiin Ling 
(18,7 s). II klassi poistest läbis uisuringi kõige kiire-
mini Karl Rander 15,8 s, teisele kohale tuli Siim 
Sander Pärn (aeg 17,1 s) ja kolmanda koha saavu-
tas Sander Kask ajaga 17,1 s. III klass võistles 
suusatamises. Tüdrukutest läbis suusaringi kõige 
kiiremini Ann Kärner ajaga 4.22,2 min, teisena Kärt 
Õunapuu 4.56,5 ja kolmandana Lauren Sirp ajaga 
5.11,2. Sten-Olle Rei sai poistest esikoha ajaga 
4.05,1, teisena lõpetas II klassi poiss Sander 
Salumäe ajaga 5.01,9 ning kolmandana Hermo 
Laidmaa ajaga 5.03,5. 

IV-XII klassid võistlesid kooli medalitele samuti nii 
uisutamises kui suusatamises. 

Uisutamine: 4. - 6.klassi arvestuses sai kaela 
kuldse medali Annely Kasela (6. kl), kes läbis 
uiskudel 2 ringi 24,9 s. Hõbeda teenis Katriin 
Kasela (5. kl) ajaga 26,4 s ja pronksi Tiina Marga-
ret Tänak (4. kl) 27,5 s. 

7. - 12.klassi tüdrukute arvestuses läbis 3 ringi kuld-
medalivääriliselt Claudia Traumann (8.b kl) ajaga 
39,1 s, hõbemedali saavutas Karolin Saarik (12. kl) 
ajaga 41,8 s ning pronksisaaja Sandra Hints (9.a kl) 
kaotas teisel kohale vaid 0,1 s. 

7. - 12.klassi poiste arvestuses oli uisurajal kiireim 
Fred Peetersoo (11. kl) ajaga 34,6 s, teise koha 
saavuats Priit Saaremäel (12. kl) ning kolmanda 
Arnold Lukner (8b kl), kes sai ajaks 36,3 s. Osale-
jate vähesuse tõttu poistele uisutamises medaleid ei 
jagatud. 

Suusatamine: 4. - 6. klassi poistest saavutas esi-
koha ja kuldmedali Romet Room (6. kl), kes läbis 2 
suusaringi ajaga 5.09,4. Hõbemedali sai Christen 
Haamer (6. kl) ajaga 6.21,1 ning pronksi Tormi 
Niits (5. kl) ajaga 6.24,1. 

5. - 12.klassi tüdrukute arvestuses saavutas kuld-
medali Johanna Johanson (10. kl), kes läbis 2 ringi  
ajaga 6.13,5, hõbeda sai Gärolyn Saar (9a. kl) 
ajaga 6.59,5 ning pronksi saavutas Liisi Miller (10. 
kl) ajaga 7.37,3. 

7. - 12.klassi poistest läbis 3 ringi kõige kiiremini 
Johannes Johanson (8a. kl) ajaga 7.54,0, teisena 
lõpetas Alo Oll (10. kl) ajaga 8.10,8 ning kolman-
dana Siim Saaremäel (12. kl), kes sai ajaks 8.18,0. 
Võistlejate vähesuse tõttu 7.-12. klassi poistele 
suusatamises medaleid ei jagatud. 

Uisu- ja suusarajal osales  kokku 87 õpilast I –XII 
klassist. 

Samuti toimus Orissaare Spordihoone auhindadele 
uisuväljaku äärde pinkide-toolide ehitamise võistlus. 
Esikoha ja jäätisekasti vääriliseks kuulutati 5. 
klassi kolmekordne istumiskoht. 

Aitäh kõigile, kes sel päeval osalesid, ja kõigile, kes 
abistasid! 

Treener Sirli SanRoman  

Võrkpalliturniir 
Sel veerandil toimus võrkpalliturniir 8. - 12. 
klassidele.    

Alagrupi võidule pretendeerisid 9. ja 10. 
klass, kes mõlemad kogusid neljast mängust 
kolm võitu ja ühe kaotuse. See tähendas, et 
esimesena kvalifitseerus poolfinaali 9. klass, 
sest pingelises mängus endast aasta vane-
matega olid nad peale jäänud 2:1. Ka alagru-
pi kolmanda ja neljanda saatus oli esialgu 
lahtine, kuna nii  11. kui ka 12. klassil oli nel-
jast mängust 2 võitu ja 2 kaotust. Omavaheli-
se mängu  võitis 12. klass 2:1 ja garanteeris 
sellega edasipääsu kolmandana. 

Esimeses poolfinaalis kohtusid 9. ja 11. klass. 
Seekord ei jätnud 11. klass midagi lahtiseks 
ja tagas 2:0 võiduga  omale koha finaalis. 

Teises poolfinaalis mängisid 10. ja 12. klass. 
Tulemusega 2:0 pääses finaali 12. klass. 

10. märtsil otsustati kõigepealt 3. koha saa-
tus. Esimese geimi võitis 10. klass. 9. klass 
võitis teise geimi. Kolmanda pika geimi, mis 
lõppes seisul 19:17, suutis enda kasuks pöö-
rata 10. klass, saavutades seega turniiril 
auhinnalise kolmanda koha. 

Väljakule tulid finalistid. Esimeses geimis ei 
suutnud 11. klass õigupoolest midagi korda 
saata ning selle võitis 12. klass 25:11. Teise 
geimi võitis 11. klass 26:24 . Järgnes kolmas 
geim. 12. klass suutis oma paremuse maks-
ma panna, võites geimi 15:8. 

 

Võrkpalliturniiri meistriks krooniti 12. klass, 
kes mängis koosseisus Maarja Põldoja, Liisi 
Vaht, Regiina Kudritskaja, Vassel Kivisoo, 
Timo Saabas, Paap Uspenski, vahetus-
mees Allan Kukk. Lisaks on turniiri jooksul 
platsil käinud Madis Aljas, Kuldar Kaasik, 
Karolin Saarik, Ivari Tall ja Priit Saaremäel. 

Teise koha saavutanud 11. klassi võistkon-
na koosseisu kuulusid Reimo Ränk, Härmo 
Lambut, Silvester Hamann, Karoliine Liiva-
kivi, Liisbet Kakko, Vanessa Vega. Turniiri 
jooksul on veel mänginud Ott Oll, Alari Hiis, 
Eve Veiler, Argo Lipp ja Anni Aavik. 

Kolmanda koha saavutanud 10. klassi 
koosseisu kuulusid Rene Helde, Kristjan 
Ninn, Alo Oll, Kristina Kütt, Laura Särel, 
Johanna Johanson. Turniiril mängisid veel 
Liisi Miller, Katrin Kivihall, Kadi Kütt, 
Simonee Tamm. 
 

Turniiri peakohtunik Sirli San Roman. 

 

Jalgpallurid maakonna pari-
mad  
Eesti Koolispordi Liidu saalijalgpalli rahvaliiga 
tsooniturniiri 6. - 9. klassi poiste hulgas võitis 
Orissaare Gümnaasiumi võistkond Raino 
Teras, Morten Umber, Lauri Kiirend, Jo-
hannes Johanson, Romario Niits, Timo 
Ränk.  

4. märtsi  finaalturniiril Viljandis tunnistati 
poisid 6. - 8. koha väärilisteks. Üheks pari-
maks mängijaks tunnistati Lauri Kiirend. 
Võistkonda treenib Andre Kuntsel. 

Huvijuht Mare Noot 
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Orissaare 

Gümnaasium 

Pöide-Orissaare suusa-
maraton 

 
Oli ilus kolmapäeva hommik, Eesti Va-
bariigi sünnipäev. Sel päeval toimus ka 
suusamaraton. 

Maraton sai alguse Pöidelt ja lõpetati 
Orissaares. Osavõtjaid oli ligikaudu 120. 

Lastele oli 2 km pikkune suusarada ja 
noortele, täiskasvanutele 18 km pikkune. 
Lastedistantsi võitis Romet Room. 

Suur maraton kujunes mõnele osalejale  
raskeks sellepärast, et rada oli väga 
pehme. Sellest hoolimata sõitsid  

peaaegu kõik maratoni lõpuni. 

Orissaare kultuurimaja ees ootas soe tee 
ja pirukas, mis oli peale pikka sõitu küll 
väga hea. 

Siis toimus autasustamine. Kõik olid 
väga rõõmsad ja jäid maratoniga rahule! 

 

6. klassi õpilane Tanel Teevet 

 

Spordiuudised 

TV 10 Olümpiastarti  
II etapp toimus Tallinnas. Kavas olid 
tehnilised alad (tõkkejooks, teivashüpe, 
kuulitõuge). Romet Room saavutas 
isikliku rekordiga (2.70) teivashüppes 7. 
koha. Allan Rasva jäi napilt tõkkejook-
su B-finaalist välja (10,3 s). Võistkonna-
le tõid punkte veel Lilian Porovart, 
Marju Lember, Lisette Kanarbik, Tor-
mi Niits. Meie kool jäi endiselt teisele 
kohale. Järgmine etapp toimub maikuus 
Rakveres. 

Õpetaja Ly Link 

 

 

Saaremaa koolinoorte 
meistrivõistlustel  suu-
satamises  
osalesid Johanna Johanson, Alo Oll, 
Laura Särel ja Johannes Johanson. 
Parima tulemuse saavutas Johanna 
Johanson, kes saavutas  4. koha.  

Huvijuht Mare Noot 


